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Девет деценија КБЦ Звездара – Градске 
болнице у Београду

На свечаности одржаној 1. децембра 2025. године у Звездара Театру у 
Београду поводом 90. година од оснивања Клиничко-болничког центра 
Звездара – Градске болнице у Београду, Његовој Светости Патријарху 
српском г. Порфирију је уручена захвалница те знамените српске 
здравствене установе.

Настанак данашњег КБЦ Звездара се везује за 1. децембар 1935. године, 
када је као задужбина великог српског добротвора Николе Спасића свечано 
предата народу на употребу.

На почетку свечаног скупа, Светејши Патријарх г. Порфирије је честитао 
управи и особљу Градске болнице велики јубилеј њихове племените и 
благословене мисије и сабраним здравственим посленицима упутио речи 
поуке:

– Сваки човек има неки дар и то је једна теолошко-антрополошка истина, 
Међутим, дар није циљ сам себе. Таленат који неко има није циљ сам себе. 
Дарови које имамо јесу средства да дођемо до крајњег циља, а тај крајњи 
циљ јесте да кроз дарове и таленте које имамо пројавимо и потврдимо љубав 



у односу на ближње и, наравно тамо где има вере, љубав у односу на Бога. 
Дар који можда више него други дарови откривају ту тајну љубави, тј. да дар 
постоји да би се посведочила љубав, јесте дар који сте ви лекари добили. 
Стога се молим Богу да ви сви, који сте лекари и који лечите оне којима је 
помоћ потребна, оне који болују од било какве болести, будете увек огрнути 
благодаћу Божјом и да никада не посустанете у даривању себе кроз дар који 
сте добили. Јер дар, како и сама реч каже, јесте нешто што смо добили 
бесплатно. Бесплатно смо добили, бесплатно треба и да дајемо, тј. треба да 
дајемо окренути љубави и прожети љубављу и имајући на крају као свој циљ 
љубав.

Беседу Светејшег Патријарх у целости можете прочитати ОВДЕ.

Након што је примио високо признање из руку директора КБЦ Звездара доц. 
др Звездана Стефановића, Светејши Патријарх је поручио да ће поводом 
великог јубилеја предложити Светом Архијерејском Синоду да се Градска 
болница одликује орденом Светог Саве.

Поред Светејшег Патријарха и директора КБЦ Звездара доц. Др Звездана 
Стефановића, присутнима су се обратили и министар науке, технолошког 
развоја и иновација проф. Др Бела Балинт и управитељ Задужбине Николе 
Спасића г. Војин Ђекић.

***

Од самог оснивања па до почетка Другог светског рата болница је 
удвостручила своје капацитете, проширила делокруг рада и уз 
интернистичка одељења образовала и Гинеколошко-акушерско и 
Диспанзерско-болничко грудно одељење. Првобитно скромно опремљена са 
сто постеља, била је прва болница намењена лечењу грађана са ужег 
градског подручја, познатог као Булбудер. Енглеска добротворна фондација 
Сју Рајдер 1963. године болници поклања три павиљона са 123 постеље за 
смештај геријатријских болесника, што представља зачетак геронтологије 
као нове медицинске науке на нашим просторима. Од тада, КБЦ Звездара је 
стасавала у велику здравствену институцију и превалила 90 година на том 
племенитом путу.
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